

Előfizetési feltételek:

Egy évre 10.— Pengő
 Hat óra 5.— Pengő
 Három óra 2.50 Pengő

TELEFON 98

BARS

Ára: 20 fillér

Hirdetések: díjszabás szerint. Gyakori hirdetések és felünk összeköttetésben álló hirdető irodák árengedelményben részesülnek

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendőek
 Kéziratok vissza nem adatnak
 Felelős szerkesztő: Dr. KERSEK JÁNOS

Megjelenik minden vasárnap reggel
 Főszerkesztő: KOPERNICZKY KORNÉL
 Főmunkatárs: Dr. KERSEK LÁSZLÓ

A hirdetőket, előfizetéseket és a reklám-cíkokat a kiadóhivatalba kérjük küldeni
 Felelős lapkiadó: HORATSIK PÁL

A magyar lélek ünnepe

Irtta: KOPERNICZKY KORNÉL

Március elsején lesz huszéves évfordulója annak a nagy történelmi eseménynek, hogy a magyar nemzet hivatott képviselője vitéz nagybányai Horthy Miklóst Magyarország kormányzójává választotta. — Hogy ez a választás milyen bölcs és szerencsés volt, arról ékes tanúbizonyságot tett az elmúlt husz esztendő, amely Magyarország ezeréves életében is korszakalkotó idő.

A gyűlölet és hazugság által széttepett ország széthulló társadalmával, a vörös terror és a román megszállás és kifosztottság szenvedései alatt nyűgő nemzet szomorú, vigasztalan képet mutatott, de amidőn Horthy Miklós a magyar nemzeti hadsereg élén 1919. november 15-én ünnepélyesen bevonult Budapestre, hirtelen fellélekedett az egész ország nemzeti érzésű társadalmá.

Az országos káoszban keményen, de megbocsátóan hangzott a Vezér szava: »... Itt a Duna partján a bírói székek élve a fővárost. Ez a város megtagadta a multját, a koronát és a nemzeti színeket a sárba taposta és vörös rongyokba öltöztette. Ez a város legjobbjait börtönbe vetette vagy kiűldözte az országból és egy év alatt minden vagyónunkat elparazolta. De minél közelebb jöttünk, annál inkább olvadt szívünkben a jég és mink készek vagyunk megbocsátani. Megbocsátunk, ha ez a féltrevezetett város megint visszatér hazájához, ha megint egész szívvel és egész lelkével szereti ezt a hantot, melyben őseink csontjai porladoznak, ha megint megszereti azt a hantot, melyet testvéreink a falvakban arcuk verejtékével művelnek, ha ismét megszereti a koronát és a kettős keresztet, ha ismét megszereti a három halmot és a négy folyót, egy szóval a magyar hazát és a magyar fajt.

... A hosszantartó bomlás után az ujjáépítés is sokáig fog tartani. Ha ennek tartamát megakarjuk rövidíteni, az összes magyar hazafiaknak össze kell fogniuk egy szent cél érdekében, melynek két oszlopa: a nemzeti eszme és a keresztény erkölcs. A nemzeti hadsereg mint egy test és egy lélek áll szilárdan a haza szolgálatában és a keresztény világnézetet, a becsületet és az igazságot győzelemhez fogja segíteni...

A nagy ígéret valóra vált! Horthy Miklós államférfiúi bölcsessége az

elesett országot felemelte a mélységből és régi dicsőségének utjára vezette, visszaadta a magyar nemzet hitét történelmi elhivatásába, megajándékozta elvesztett önbizalmával, a magyar kormányzat tekintélyét az egész világon megerősítette és véráldozat nélkül megnagyobbította az ország határait, hazahozott bennünket az anyaország ölelő karjaiba, amiért mi hazatérték még külön hálaival is tartozunk a Kormányzó Urnak.

Horthy Miklós levelét intézett gróf Teleki Pál miniszterelnökhöz s rajta keresztül a magyar társadalomhoz, amelyben arra kéri, hogy az ünnepelektől tekintsen el, mert most nincs helye az ünneplésnek, de bizik a gondviselésben, hogy az ünnepeknek is megjön az idejük.

A Főméltóságú Kormányzó Ur kivánságát természetesen parancsnak tartja az egész ország. Fényes külsőségű, hangos ünnepeleket nem rendezünk, de az ország minden városában és községében bensőséges hangulatban egygyéforrott emelkedett lélekkel összejönnek a magyarok, hogy áldást kérjenek Istentől nemzetépítő és országgyarapító Kormányzónkra, minden magyarok szerető atyjára, annak további sikeres és szerencsés ország-lására. Templomainkban hálaíma fog szállani az Egek Urához, hogy a magyar történelem legsúlyosabb korszakában ilyen bölcs és nagylelkű térfiával ajándékozta meg a nemzetet, aki romjaiból újjáépítette hazánkat és a vigasztalan boruból az emberi élet derűsebb tájai felé vezette a magyarságot. A Kormányzó Urnak az az üzenete, hogy az ünnepeknek is megjön az idejük: újabb nagy örömmel töltötte el a magyar nemzet lelkét s tegyelmzett kirtatással fog várakozni ezekre az ünnepekre, melyek minél előbbi elérézéséért is imádkozni fogunk.

A vármegye diszközgyűlése

Vármegyénk törvényhatósága diszközgyűlést tart, melyre a főispán az alábbi meghívót bocsátotta ki: A Főméltóságú Kormányzó Urat a nemzetgyűlés 1920. évi március hó 1-én, — a haza védelmében és az ország megmentésében megnyilvánult gondviseléséről kifejezését felismerve, — Magyarország kormányzójává választotta és megválasztását az 1920. évi II. törvényekkel törvénybe iktatta. A Főméltóságú Kormányzó Ur 1940. évi március hó 1-én országglásának immár 20. ik évét tölti be. Hogy a vármegye közönsége azt a mélyszéges hálát és hódolatot, melyet szívében érez azért a nemzetmentő és a nemzet erősítésére irányuló halhatatlan értékű munkáért, amelyet a Főméltóságú

Kormányzó Ur országglásának ezen husz esztendője alatt végzett, kifejezésre juttathassa, Léva-n a vármegyeháza közgyűlési termében 1940. évi március hó 1-én, pénteken délelőtt 11 órára diszközgyűlést hívott egybe, melyre Bars és Hont v. e. o. vármegyék törvényhatósági bizottságának mélyen tisztelt tagjait ezennel meghívom. A diszközgyűlést megelőzően délelőtt 10 órakor a helybeli római katólikus, református és evangélikus tanpompokban ünneplővesz szentmise, illetve istentisztelet lesz. Kelt Léva-n, 1940. évi február hó 20-án. Hazafias üdvözléssel Koczor Gyula s. k. főispán.

Léva város ünnepélye

Léva megyei város február 29-én délután 6 órakor a Városi Színházban rendezti meg Ünneplését a Kormányzó Ur jubileuma alkalmából. Az ünnepély műsora: 1. Magyar Hisszekegy, éneki a Lévai Dalárda. 2. Magnyító beszédét mond Koczor Gyula főispán. 3. Gróf Teleki Pál miniszterelnök ünnepi beszédének rádióközvetítése Budapestről. 4. Himnusz, éneki a Lévai Dalárda. Március 1-én délelőtt 10 órakor háláadó ünnepi istentiszteletet valamennyi hitfelekezet templomában. Felkértem Léva megyei város összes háztulajdonosait, hogy a nagy és bensőséges nemzeti ünnepre való tekintettel február 29-én és március 1-én házaikat fellobogósítsa sziveskedjenek, hogy a magyar nemzeti színek kiűzésével is kifejezést adjunk együttérzésünknek ezen a nevezetes napon. Ugy a február 29-iki ünnepélyre, mint a márc. 1-i istentiszteletre ezúton van szerencsém meghívni az összes katonai és polgári hatóságokat, közoktatásügyi intézményeket, a Vitézi Széket, az összes társadalmi egyesületeket a Léva város egész közösségét. Léva, 1940. febr. 22. Hazafias üdvözléssel Dr. Lshotzky B. unó s. k. polgármester.

A honvédség

március elsején reggel isteni tisztelőten vesz részt, utána a nap jelentőségét méltatja a lakosságban a zászlóaljprancsnok. Dűben a legénység részére diszbed lesz, mely alkalommal alszatiyonként egy-egy altiszt fog köszöntőt mondani a Kormányzó Urra. A legénységi diszbedben az alszatiyok tisztikora is részt vesz. Egy órakor a tisztelőtkedésben közös diszbed. A szóglátásban levő legénység diszruhát, a tiszték társasági ruhát viselnek a napon.

A város polgármestere tudomást szerzett arról, hogy a helybeli társadalmi egyesületek diszközgyűlések vagy egyéb rendezések keretében készülték a Kormányzó Ur jubileumának megünneplésére. Tekintettel a Kormányzó Ur határozottan kifejezett kivánságára, a polgármester felhívta ezeket az egyesületeket arra, hogy tekintsenek el az ünnepek megrendezésétől, egyben ezúton is felkéri a társadalmi egyesületeket és általában a város közönségét, hogy a város által a Városi Színházban rendezendő ünnepélyen minél nagyobb számban vegyen részt.

MI LESZ AZ ELVETETT MAGGAL?

A kegyetlen leiben a magyar ember gondolta kint jár a méteres hóval borított mezőn, ahol az ősz folyamán elvetett magot fekvő föld ölei magához. Mi lesz az elvetett magból? A szántó föld ember az ősz folyamán liszantotta a földet és megiszította gáztól, gyomtól, parától, szépen elegyente felszánt és beleszarta a kenyér magját. Szépen elboronva a pihen a mi kenyermagunk az édes anyaföldben, várva a tél fagy után a jéppáncsok megpattanását, a hó elvételét és az istenadta napsugár élítő erejét.

Mi lesz a magyar magból? E kérdés soha nem várt jobban szarvaccsa feléltre, mint manapság, amikor Európába dúló háború pusztítanak. A mezőgazdasági munkások zavartalan biztosítása, a mai viszonyok között, soksorta fontosabb mint más, nyugodt napok idjén. Új követelmények támadnak s ezek fennállnak mind a munkaadókkal, mind pedig a mezőgazdasági munkavállalókkal szemben.

A munkaadóktól azt kívánja az ország érdeke, hogy a minőségi kifogástalan színvonalra emelje magyar mezőgazdasági termékek színvonalát minden körülmények között megtartsák, de eznek előfeltétel a termelés a lehető legszélesebb határokig. Az utóbbi évtizedekben annyi tevényt halottak már a minőségi és mennyiségi termelés kapcsolatában, hogy immárára becsúszottunk, ha a vonatkozásban a múltból kitérünk. A magyar gabona s elsősorban a búza a háborúban elvesztett minőségi színvonalát kemény magyar mezőgazdasági harc után visszazserezte s ma már ott tartunk, hogy a magyar búza világszerte még a ismerést nyert. Értékesítési tényleg felmérhetetlen sulya van ennek a ténynek, amit az utóbbi évtizedekben előnyösen érezhetett is mezőgazdaságunk. De amikor hngsu yozuk mezőgazdasági terményünk minőségi követelményeit, nyomban említenünk kell a termelés mennyiségének fokozására irányuló, nagy, nemzeti érdeket is. Tudni kell ugyanis, hogy gazdaságunknak legfőbb kelleke az, hogy az adott viszonyok között a lehetőségeket minél inkább kihasználva, olyan erős birtokba jusssunk a föld felé történő szállítások által, amilyen szűkei viszonyainkat fokozni tudjuk. Ezel egyelőre gazdasági helyzetünk javulása, a szociális igények kielégítésének több lehetősége, tehát az egész ország jobb boldogusa és életvitelének emelkedése. A minőségi és mennyiségi mezőgazdasági termelés feladatainak sulya a mezőgazdasági munkaadóra hárul. De hiabavaló volna a legnagyobb erő erőltetés is, ha egyetlen munkavállaló rág is akadna országunkban, amelynek lélek nem járja át a közös erőfeszítés szükségessége. Fennhngsu yozuk tehát, hogy a munkaadó legfőbb kötelessége abban áll, hogy munkaadóját teljes egészében a termelés szolgálatába állítsa, ami korántsem az ő munkaadójának, vagy egyetlen társadalmi osztályának kizárólagos érdeke csupán, de érdeke, nagymértékben, magának a munkavállalónak, aki ezáltal ugy önmaga, mint családja megélhetését fokozott mértékben biztosítani tudja. Mi teljes tudatosan vagyunk annak, hogy nehéz, s ugy ezekben időkben esett át ez a nagyértékű munkát kifejtő magyar dolgozó réteg. Ismerjük elhagyatottságát, ismerjük igényeit s tudjuk, hogy baján mulhatatlan segíteni kell. Senki sem vadohatja a kormányt azzal, hogy behuny szemmel, tétlenül nézi ennek a nagy kiterjedésű, nagy nemzeti feladatokat ellátni hivatott mezőgazdasági munkatársadalmunk küzdelmei életét. A most megvalósítandó földbirtokpolitikai törvény nagy mértékben gondoskodik a minél szélesebb alapokon létrehozható földhözjutásról. De gondoskodik a most tárgyalás alatt álló törvényjavaslat által a munkabér megfelelő színvonal való tartásáról is.

Koránt sem állítjuk azt, hogy ezzel mindent megtettünk, mert a mezőgazdasági munkabérrel még nagyon sok feladatot hárít az ország ügyeinek intézőire. De lehetetlen nem látnia a mezőgazdasági munkának,

hogy úgye már szőnyegen van és megsejtése az méltó felemése a magyar politikai élet folyamatába jutott. Éppen ezért, a most folyó mezőgazdasági szerződések megkötésénél a legnagyobb hangsúlyt és nyugodtságot kell taruítani és főként óvakodni kell attól, hogy soraiiban demagóg izgató jelzavagat az erőket megbontsák, mert ez az erőmegbontás nemcsak az ő érdekei ellen van, de az egész országot gondok elé állíthatja. Szükségessnek tartjuk tehát hngsu yozni, hogy kösse meg a mezőgazdasági munkas az ő szerződését erre a nehéz esztendőre is és keresse az adott viszonyok között boldogúsát a legjobban, de semmi körülmények között se vállalja a lehő legrosszabb megoldást, ami az van, ha szerződés nélkül maradva várna tétlenül az idők mulását. A szerződés nem akadály a földbirtokpolitikai törvények alapján való földhözjutásnak, sőt ellenkezőleg, a törvény a szolgálatban álló gazdasági alkalmazottakat előnyben részesíti. A földhözjutással érdemesek kiváltságosánál viszont melőzni fogják mindazokat, akik a megfelelő munkaközelmet időközönként nem fogadták el. Ki öben is, a mezőgazdasági munkának tudnia kell, hogy a földhöz jutottak birtokba vezetésére csak a következő gazdasági év elején kerülhet

sor. Ha netalán amint aggódnának egyes gazdasági csúlédek és munkások, hogy ha most elszereznének, elesnek a hivata os munkabérmegállapítás előnyeitől, azokat megnyugtathatjuk, hogy a bérmegállapítás ki fog terjedni a már előbb létrejött szerződésekben kikötött bérosszegekre is.

Rönggeteg munka és feladat vár a magyar mezőgazdasági munkásságra a mai viszonyok között. Annyi a munka és feladat itthon, hogy a folyó évben szó sem lehet a földi mezőgazdasági munkasközvetítésről. Né alassa tehát senki megát abban a hiadalmában, hogy ilyen külföldi munkavállalásban része lehet, mert a háborús viszonyok közepette erről most szó sem lehet.

Mindent kötelességszerűen feltártunk olvasóközönségünk e szí, hogy mindenképpen, aki érdeklődik, kell időben tevénytől szerezzen a dolgokról, aki pedig közvetlenül nem érdekelte, felvilágosított magatartásával hozzájárulhasson nagy nemzeti, gazdasági és szociális természetű problémáink tisztázásához.

Hi a jó időben elhangozó becsületes magyar szót mindenütt meghallgatják és ahogyan tartják magukat, nem lehet olyan dicsőreztető hideg tél és nem lehet olyan háborús ösztönözés, amelynek pusztítása kiirhatná földünkbeli a mindnyájúnak kenyeret jelentő, elvetett mag kalászába szökkenését.

Nagy Péter cár politikai végrendelete

(Kv) Nagy Péter cár politikai végrendeletéről minden időkben sokat beszélnek, főként a politikusok és a diplomáták, mert az orosz külpolitika általános irányvonalát ez a végrendelet szabta meg, az orosz külpolitikai törekvésekben többé kevésbé mindig észrevehető volt Nagy Péter cár irányzó elgondolása. Az utóbbi években észrevehető volt már, hogy Sztálin is hozzáegyeznie a végrendelethez. Ugyanis hallomásból a nagyközönség is ismeri Nagy Péter cár politikai végrendeletének egy s részét, főként a konstantinápolyi s dardanelai, feketetengeri vonatkozásban. Nagy Péter cár politikai végrendelete az orosz politika világalpmai törekvéseinek a tükré. Oroszország akciója a finnek ellen is ezt a célt szolgálja: kijutni olyan tengerekre, amelyek tőlen nem fognak be, hogy az orosz tengeri hadsereg minden időben szabad utja legyen.

Nagy Péter cár végrendeletéről sokat beszéltek és beszélnek, de vajon hinek állott módjában azt elolvassni? Kérdésaim közben a Kézavart megjelent „Nemzeti Tarsalokodó” 1844. évi március 15. i számában véletlenül rátaláltam a végrendelet alítólag hiteles szövegére. Szórol szóra itt közlöm ezt a sokat idézett, rendkívül érdekes külpolitikai dokumentumot:

NAGY PÉTER VÉGRENDELETE.

(A Steb. Wochenbl. után).

A legszentebb s elválaszthatatlan Háromság nevében. Mi I. Péter, minden oroszok császára s magánura, az orosz nemzet trónja s kormányja öröklő s utódainak. A nagy Isten, hitől birjuk létünk és korunk, mitűn felvilágosított szent lelkevel és gyámolított hatalmával, képviselő s hinni, mikép az orosz nemzet egész Európa feletti uralkodása legyen hivatala Hiedelmé alapján szolgálati, hogy nagyobb része az európai nemzeteknek tehetetlenséggel határos végénél állapotra jutott, vagy pedig arra sebes léptekkel tart, ebből következik, hogy azokat egy fiatal s új nemzet könnyen meggyőzhetheti, midőn ez a utóbbi egész hatalmát a növekedését eléri. Nyugat és kelet tartományainak ezen északról megrohanását ugy tekinthető, mint a gondviselésről rendelt időszak mozgalmat, mely ekkép szűlte újja a római nemzetet a barbár népek berontása által. Az északi népek vándorlása hasonlók a Nílus kiáradásához, mely bizonyos időben Egyiptom sovány helységeit megkövéríti érdek. Én Oroszországot mikor átvettem, patak volt, most ugy hagyom el mint folyót, utódaim által térs tengerre teendő, mely arra van határozva, hogy terméke-

nyitse az elszegényített Európát és huiami minden gátak dicsára, melyeket az egyenlőtlen kezek tennének ellenük, szét fognak ömleni, ha következőim igazgatói tudományok utjokat, — ezért tehát következő jégyszermet hagynom rejtők, s azokat állandó figyelmezők és észlelésekre ajánlom, miként Mózes a Zivód népek törvénytableit ajánlja.

I. Tartásak az orosz nemzetet szűntelen hadi táboron, hogy legyen a katona mindig lelkesült és gyakorlatban, csak akkor hagyják nyugodni, mikor az állandóan pészügény kell segíteni; gyarspítsák a hadisereget, válasszák meg a megtámadásnak kedvező időpontokat; ugy működjének, hogy béke a háborúban és háború a békében használjon, a növekedő Oroszország dicsősége és boldogsága érdekében.

II. Minden lehető eszközök által kerőljk át Európa minden városát oroszodott nemzetek; kapitányokat, hadvezéreket háború — és tudósokat béke idjén vonjanak magukhoz a végett, hogy használja az orosz nemzet azt, mi más nemzeteknél használható, de a nélküli hogy valamit sajátjából elveszítene.

III. Vegyenek részt minden alkalommal Európa mindenemű civódásai s harcainak a főleg Nemetszágéiból, mely közelebb létevel közvetlenebbül érdekes.

IV. Lengyeországot szakassák részekre, folytonos zavart és vetélyt táplálván benne; a baszmasokat nyérjk meg arannyal, folyjanak be az országgyűlésbe vesztetötéssel, hogy a királyválasztási munkálatokban részük lehessen; szerezzenek párhiveket, azokat öntalmazsán, eszközöljék ki az orosz seregek bevitelét, s tartásak ottan, mig eljön az idő, hogy mindörökké ott maradjanak. Ha a szövetség hatalmasságok ellenszegenek magokat, azon perczen csesdesítsék le, elrabolván az országot, miglen visszavehetik tőlük, mit nekik adtak.

V. Szakítsanak el mennyit csak lehet Szédhontól, s kötelezzenek beid, hogy töle megtámadtatván, legyen ürügyük meghódítására; s végre idegenítsék el Dániától és Dániát Szédhontól s gondosan tartásak fen versenységeket.

VI. Az orosz fejedelmek, házastársaknak a német hercegnők közül vegyenek, hogy ezáltal szaporítsák a családi szövetségeket, közzelítsék egymáshoz az érdekeket s így önként simuljon Nemetszág érdekeinkhez, befolyásunk öregsítésével.

VII. Becsüljék kiválólag Angoorszag szövetségét saját kereskedelmünkért, mint a mely oly hatalmas, melynek több szüksége van ránk tengerészeteért, s a mely haszno-

áldozatos, hős harca csakis abban az esetben mozdíthatja elő, ha a fölényes elenség kiléleg értéktelen. Ezt azonban előre megmondani nem lehet, hiszen helyzetek a győvából is bátrán faraghatnak. Rossz az a hadvezér is, aki ellenfele lelki lebecsülésével indul harcba. Meglepések boríthatják fel erre a benyomásra alapított terveit. Végére is a hadsereg fölkapaszkodásának fokát az ellenfél legnagyobb elvárható erőfeszítéséhez kell mérnie. Erőkihajtási lehetőségének emelését pedig nem a lélek, vagy technikai felkészültség változatainak mérlegelése, hanem mindkettőből a lehető legnagyobb erőösszetevő gyakorlati értékű előteremtése segíti elő.

Ezenlő lelki értékeket feltételezve a lehető legkorszerűbb fegyverzettel való felszerelés az ami a hadvezéret gyors és nagy sikerekkel ajándékozhatja meg, s a nemzet vérszegénységét a legkisebb mérvűre csökkentheti. Izzó uyanis, hogy a hadjáratai sorsa nagyon sokszor a hadvezér tréningjén

és nemzete katonai erényén múlik, ámde a hadvezér és nemzetének önbizalma is nagyobb, ha a fegyverkezés elsőrangú, vagy épenséggel fölényes.

Tegedhatatlan, hogy az 1866. évi porosz-osztrák háboruban id. Moltke fölényes vezetése aratott sikert a reszút feladással megbirkózni nem tudó Bismarck felett. De a győzelem másik tényezője az osztrákoknál háromszorta nagyobb tűzvezerségség mutató Dreyse féle hátútló u. puská volt.

Kétségen kívül áll az is, hogy a most lezajlott német—magyar háboruban a német győzelmet fölényes katonai vezetésükön kívül a lengyelekről szemben nagy technikai és számbeli fölényben lévő légi erők siettettek.

A katonai siker, vagy vereséget az anyagi megteremtés mellett a politika is megfelfogja, amely a nemzetet háborújára jól, vagy elégtelenül készítette elő.

Néhány szó a magyar iparjog köréből

Az államhatalom változása következtében a magyar közigazgatási jog hatálya — általánosságban — a visszaszállt Felvidék területén érvényre jutott. Az ipari közigazgatás jogszabályai is — egy két kivétellel — hatályba lépnek. A felvidéki ipari és kereskedelmi életnek úgy kellő megnyilvánulásában, mint belső életében hozzá kell idomulnia a magyar ipari jogszabályokhoz és szokásaihoz.

Nézünk először az ipari és kereskedelmi tevékenység alapvetését, az iparjogviszony megszerzését. Ha valaki ipari vagy kereskedelmi tevékenységet kíván üzni, elsősorban iparjogviszonyt kell rendelkeznie. A tevékenységet mindaddig nem kezdheti el, míg az iparjogviszony vagy iparjogdíj kezében nincs. Időiglenes iparjogviszony fogalmát vagy azt, hogy valaki a kérelem benyújtásának napjától már ipart üzessen, jogszabályaink nem ismerik. Van ugyan a törvénynek olyan rendekezése, hogy ha az iparhatóság a kérelem felől 30 napon belül nem határoz, úgy az ipar vagy kereskedelmi tevékenység megkezdhető. Ez a rendelkezés a gyakorlatban azonban nem érvényesül feltétlenül, ugyanis több ipari vagy kereskedelmi tevékenységre jogosító igazolvány kiadásának engedélyezését a miniszter magának tartotta fenn, több ipari tevékenységhez nem elég az iparjogviszony megszerzése, hanem ahhoz más közigazgatási feltétel (helyszíni szemle, telepengedély) szükséges. Ilyenek a telepengedélyhez is kötött iparok és a sütő ipar. Itt tehát hiába múlt el a 30 nap az ipart mégsem szabad elkezdni, mert vagy a miniszter nem döntött vagy a kérelmező üzlettel nem felel meg a követelményeknek.

Az iparjogviszony elnyeréséért a város polgármesteréhez, községében a járás főszolgabírájához, mint I. fokú iparhatósághoz kell folyamodni. A folyamodványban meg kell jelölni azt az ipart vagy kereskedelmi tevékenységet, melyet gyakorolni kíván a kérelmező és meg kell jelölni (utca, házszám) azt a helyet, ahol az ipart gyakorolni kívánja. A kérelemhez a következő okmányokat kell csatolni: a kérelmező születési anyakönyvi kivonatát, házastársa születési anyakönyvi kivonatát, születi keresztvételét, erkölcsi bizonyítványt, illetékesi bizonyítványt, szakképzettséget igazoló okiratot, ipardíj és ipartársultai tagdíj befizetését igazoló nyilatkozatokat. Mindenkinél, aki iparjogviszonyt iránt kérvényt akar benyújtani, azt ajánlunk, forduljon először mindig az illetékes ipartügyi előadóhoz, aki készséggel nyújt felvilágosítást. Így legalább a helyes eljárás biztosítva van.

Mindenkinél, aki ipari vagy kereskedelmi tevékenységet üz, üzlethelyiséggel kell bírnia. Azaz kell lenni meghatározott helyen üzletének, vagy telephelyének. A magyar ipari jogszabály tehát nem ismeri az úgynevezett vásári árusokat vagy iparosokat, akiknek üzlethelyiségük nincs és kizárólag vásárokon árusítanak. A törvény ki is mondja, hogy akiknek üzlethelyiségük, vagy telephelyük nincs, olybá kell tekinteni, mintha iparukat nem gyakorolnák. Akik pedig iparukat egy

évet meghaladó ideig nem gyakorolják, azoknak iparjogviszonya megszűnik.

Abból a kötelezettségből, hogy az iparosnak vagy kereskedőnek meghatározott üzlethelyének kell lenni és ezt az iparhatóság nyilvántartja, folyik az a kötelezettség, hogy az üzlet áthelyezését is 8 napon belül be kell jelenteni az I. fokú iparhatóságnál.

Az a helyiséget ahol az iparos vagy kereskedő iparát folytatja, cégtáblával megjelölni köteles. A cégtábla egyetlen követelménye, hogy az iparos teljes nevét feltüntesse. Az természetesen magától értetődik, hogy a néven kívül más szöveget is tartalmazhat a cégtábla. A törvény a teljes név kiírást követeli meg, s emellett úgy, hogy mindkét név a családi és keresztnév megjelölése egyforma legyen. Nem szabad a családi név

— MI IGAZ A MAGYARSÁG LÉVÁI HIRÉBŐL? A napokban a budapesti Magyarság c. napilapban egy levél vonatkozású közlemény jelent meg, amely többek között azt mondta, hogy bizonyos levél röpirat szerzője gyanántr Rápolti-Nagy Tibor levél szolgabíró jelentkezett a rendőri nyomozás során. Illetékes helyen érdeklődésünkre kijelentették, hogy ez nem felel meg a valóságnak. Tudomásunk szerint dr. Rápolti-Nagy Tibor a sajtótörvény alapján fog eljárni a lap ellen.

— A VÁRMEGYEI KÖZJÖLÉTI SZÖVETKEZETEKRLÖL szólt törvényjavaslat hosszas tanulmányozás után befejezés állapotában van a belügyminiszteriumban és nemcsak a Ház elé kerül. A törvényjavaslat szerint a törvényhatóságok a szegényügy ellátására altruista jelleggel, korlátozott feladatokkal, illetve szövetkezeteket alakíthatnak, amelyek egyszer valahára végrehajthatók az 1886. XXII. t. c.-nek a szegényügyre vonatkozó általánosan végrehajthatatlan rendelkezéseit. Már egyes vármegyékben a gyakorlatban is kipróbált módszerről volna szó, mert hiszen nagyon hasonló irányú szövetkezetek működése egyéves multra tekinthet vissza és beigazolta az elgondolás gyakorlati értékét. A javaslat elgondolása alapján vármegyékent felállítják az általános szegénykatasztert. Az egyes vármegyék az inszessék segítségére kitzserű szövetkezetek alapítanak, melynek alapítókéjét nagyobb részben a vármegye jegyzi le, a vármegye nagysága, a jelentéző szükség mértéke és az anyagi képesség szerint 10.000 pengőtől 40.000 pengőig terjedhető összeggel. A vármegye részlegesen kívül az inszességeknek is a magánosok részjegyzése is ezt az alapot fogják táplálni és bizonyos mértékű állami támogatást is kapnak a szövetkezetek. Ezekből a telekekből áll elő a szociális alap, a vármegyei szövetkezet alapítókéje. A szövetkezeti formát a céltudatosabb, könnyű és gyors intézkedési és kezelési lehetőség indokolja. A megfigyelés folyamata a községtől indul el, amely felállítás és segélyezési tervet dolgoznak ki, azt az alispán jóváhagyja, a szövetkezet pedig a községen át valóra váltja. A segélyhez jutás terén különféle keretek lesznek. Aki munkaképes, annak a szövetkezet megélhetési forrást biztosít. Ellátja szarvasmarhával, igazolással, sertéssel, tyukenyészterést és más számára, telepíti állattal, földet vásárol neki, vagy a házijár folytatásához szükséges nyersanyagot szolgáltatja az illetéknek úgy, hogy ilyen módon nemcsak megélhetéshez, de olyan kegyérkereseti lehetőséghez juttatja, amelyből család eltartásán kívül módja lesz a szövetkezet által nyújtott segítséget vissza is fizetni. Aki munkaképtelen, az segélyt kap. Aki dolgozkerülő, az munkára nyilvántartott szegény lesz és a megse-

hírásnál nagyobb vagy szembetűnőbb írást használni mint a keresztnévvel. Jogi személy cégtábláján a cég tulajdonosának, vagy ha ezt nem lehet (pl. 10 tulajdonos van) az üzletvezető nevét kell kiírni. Vásárokon, piacokon árusítóknak is ki kell írni nevüket a sátorra, asztalra, vagy ha a földön árusítanak, egy táblára.

Több ipari tevékenység különböző szabályhoz van kötve. Még van határozva, hogy hol lehet bizonyos ipart üzni, milyeneknek kell lenni az üzlettelephelyek, belső berendezéseknek, sőt a munkaidő is korlátozva lehet stb. Ilyen iparok például a sütő, tejföltő és feloldozó, szikvillőállító, drogéria, vendéglő, szálloda, stb. iparok. Vannak viszont olyan ipari tevékenységek, melyek működése van szigorú szabályhoz kötve. Ilyen például a zálogház, fuvarozó és szállítmányozó ipar és még mások. Ezeknél az iparoknál kötelezővé tette a jogszabály, hogy az a rendelkezés mely a tevékenységet szabályozza, az üzlethelyen vagy telephelyen ki legyen függesztve. Ha pedig ez a rendelkezés kénytelen — a követelményeket elterülése végett — az előirt szabályokat betartani nem néhez

Ha az iparos vagy kereskedő meghal, iparát az özvegy saját jogán tovább gyakorolhatja. Szükséges azonban, hogy ezt három hónapon belül az iparhatósághoz bejelentse. Ha az elhunyt iparos szakképzettségre kötött ipart üzött, az özvegynek nem kell szakképzettséget igazolni, de tanoncot csak akkor szerződhet, ha ő maga szakképzett vagy ha üzletvezetőt alkalmaz.

Röviden körültekintően ezek voltak az általánosságban tudni kell az iparjogviszony megszerzéséről és az ipar gyakorlásáról. Összefoglalva a fentieket: ipart csak iparjogviszony alapján lehet gyakorolni, az üzlethelyen mindkét nevet feltűnő cégtáblával kell megjelölni s az üzlet helyének megváltoztatását, vagy a tulajdonos személyében beállott változást az iparhatóságnál be kell jelenteni.

D. P. I

gítésért közmunkánál és közérdekű munkánál, középület, utak fenntartásánál, a községi mezőgazdálkodásnál dolgozókra, esetleg magánosok gazdasági, vagy háztartási munkaszkütségének kielégítésére osztják be. Az egyes vármegyékben már kezdetüket vették a szervezkedés előmunkálati s ha a törvényhozás elfogadja a javaslatot, a vármegyei keszen állanak a szociális kft. rendelkezésére. Amennyit máris el lehet ismerni, hogy ez a szociális kft. egész Európában páratlanul álló népi-szervezet is a mindaz valóra váltik, amit a javaslat elkészítői s az előkészítésben résztvevő közigazgatási és pénzügyi szakemberek a javaslatba fektettek, akkor a közgazdászok szorultk megsegítése hatalmas lépést tett a legjobb megoldás felé. A napokban a Vármegyei Tiszviselőközség Egyesületének alispáni értekezlete is foglalkozott a nagyfontosságú javaslatról és alapos megbeszélései eredményét a helybeli kormány elé terjesztette. (Községi Közlöny.)

— CSUPA IDŐSZÉR KÉRDÉSEKET tárgyal a Buvár februári száma. Nemes Suhay Imre az olasz haderi fejlődését, Szóverdý Lajos az anatóliai földrendést, Révay József az olasz gyarmatosítás és a művészet kapcsolatát ismerteti. Ki kell említenünk még Palotay István: A tűzifa útja, Kecskő István: Nyersanyag takarékoság, Mészáros József: Egyes halászat és Gáspár Gyula: Mátyás király ruvóháza című cikkét. A tudomány műhelyéből tovább megismertet a kemény tél időszéri: kérdéseivel. A népszerű folyóirat Cavallier József dr. szerkesztésében és Franklin Társulat kiadásában jelenik meg.

SZINÉSZNÖKKEK MUALATOZNAK AZ IZZÓ-LAMPA-HAZALÖK. Közismert személyeség, intézmények nevével már számtalan visszaélés történt. A közönség már nem igen adakozik a gyűjtőfelvételre és jelenleg a pénzszerzés legújabb módja az előkelő iparvállalatok megbízottjaitól jelentkezni. Kétségtelenül a legismertebb vállalatok közé tartozik a Tungsram gyár, amely az áramtakarékos, újfajta Krypton lámpákat készíti. Egyszer csak megjelenik egy bőbeszédű úriember, akit egyenesen a gyár kiűzték, előző egy új lámpacsúdtól és el is tudja jó borsos árban. A lámpák persze nyomába sem érnek a Krypton lámpáknak és az illető "megbízott" közönséges csaló. Az ilyen hálózakkal szemben a közönség által is inkább legyen óvatoss, mert ezek legtöbbször árdarágást is elkövetnek. Hogy emek milyen szigorú a büntetés, azt a közelmúltban hozott ítélet mutatja. Legújánlatosabb igazgatásra rendőrt hívt, bár sokszor még a rendőrség is tehetőse. A közelmúltban például az egyik nagy vidéki városban a hálózok ügylészük jó üzletet csinálhattak, mert este mulatoztak csaptak a szállodában a szinésznökkel. Közben a délelőtti eladott csodálampák már ki is égtek és több feljelentés futott be a kapitányuság. Ejjelkor a hálózok hirtelen eltűntek és mire a rendőrség megérkezett, már csak üres szállodai szobát talált.

KOLONFÉLÉK

— VÁRMEGYÉNK KÖZGYÜLÉSE. Baranó vármegye törvényhatósági bizottsága f. hó 28-án szerdán délelőtt kiigyeztetést tart, melynek napirendjén 134 ügy szerepel. A kiigyeztetés után 11 órakor a th. bizottság rendkívüli közgyűlést tart. Ennek tárgysorozata 21 pontból áll. Napirenden szerepel az egy-
süt magyar pütri szelisi szervezetének kérelme a megszüntetett zselizi járás visszaállítására, valamint a vámosmikolai iparostul-
landétség visszaállítására iránt. Továbbá napirenden szerepel a Nógrád és Hont vármegyék alpolgáinak megosztása és a közúti alkalmatosságok és nyugdíjaskor ellátási díjainak felemlése, Léva városban az iparos tanonciskola-
nál fohívatásu tanítói állás szervezése, a női-
ipari szakiskola elhelyezése, Nagysallóban
hási emlékmű felállításra, stb.

— A LÉGOLTALMI LIGA KÖZGYÜLÉSE holnap, hűtön este fél kilenc órákor lesz az új város háza tanácstermében.

— TANÜGYI HIREK A kultuszminiszter dr. Hencz Aurél tanügyi s. fogalmait ápr. 1-től a lévai tanfelügyelő-egység a Csánid-
Árad-Torontál k. e. e. vármegyék tanfelügye-
lőségéhez helyezte át, dr. Kéri János fogal-
mazó gyakorlatot segédokalmazóvá, Lep-
Lujza gépirónót kezelőné, Kovacszy Éva
gépirónót díjnokká nevezte ki; Párenyi Imre
lévai gimn. tanárt Budapestre helyezte át.

— EGÉSZSÉGVÉDELMI SZOLGÁLATOT SZERVEZTEK NAGYSALLÓBAN, Kassa, Hőivény, Birsendréd és Bujta községek be-
vonásával. Az Országos Képzésszolgálati In-
tézett Nagysallóba Simon Erzsébet egész-
ségügyi védőnőt küldte ki. Az egészségvé-
delmi szolgálat vezető orvosává dr. Vavrik
Béla körorvost nevezte ki.

— A BAROSS SZÖVETSÉG lévai helyi szervezetét a Léva megyei város részére en-
gélyezveit egyszáz vagyon szlovákiai tüzifa
mielőbbi sürgős beszálíthatása ügyében már
megtett minden érdemleges intézkedést és a
belföldi fánál drágább szlovákiai fa árának
kiegyenlőzése tekintetében méris siker-
ült a Kültérkedelmi Hivatal úján jelen-
tő vámentesítést kieszálóuln Reméjűk,
hogy ez a tüzifa mielőbb meg is fog érkezni
és enyhíteni fogja a már túrheterőnő vált
fainéget.

— A VOLT M. KIR. NYITRAI 14. HONV. GYALOGÉZRED bajtársi találkozója március
9-én, szombaton este nyolc órai kezdettel
Budapestben a Dómusz-féle Nemzeti p. u.
vendéglőben lesz megtartva. 14 es bajtársak,
készüljétek!

— MÁTYÁS KIRÁLY SZÜLETÉSÉNEK 500. évfordulóját a lévai m. kir. áll. gimnázium
ünnepélyes febr. 23-án délelőtti ünnepelte
meg az Önképzőkör rendezésében. A másor
a következő volt: Varga István VIII. o. t.:
Emlékeszéd Mátyás királyról; Símegh La-
jos VII. o. t.: Mátyás élete és uralkodása;
Surányi Mihály V. o. t.: E-kei Hunyadi László
nyitányából részlet (zongora); Lauter Béla
VI. o. t.: Anekdoták Mátyás királyról; Varga
László VIII. o. t.: Igazságos Mátyás király
és Erdélyországban (ének); Tripiska Miria
VII. o. t.: Vörösmarthy: Szép Iouka (szav-
alat). Zongorán kísért: Rohossy Éva VI.
o. t. A szereplők mélyen átérték az év-
forduló nemzeti jelentőségét és lelkes szor-
replésükkel nagy hatást kellettek. Az ifjúság
azzal az érzéssel távozhatott, hogy Mátyás
király nemes alakjának emlékét maradóan
szívébe vásté.

— REVICZKY GYULA EMLÉKE — címen a magyar rádió Kassa hullámbosszán
március 4-én 11.05 óras kezdettel közvetíti
Koperniczky Kornél, lepnuk főszerkesztőjének
lévai vonatkozású előadását, a bánat
költője halálának félszázados évfordulója al-
kalmából.

— A LÉVAI IPAROS OLVASÓKÖR tisztu-
jító közgyűlést március 3-án vasárnap d.
u. 3 órákor tartja saját székházában (Hon-
véd u. 28 sz.). A közgyűlésre a f. tagokat
ezu'ton is meghívja az E. önkésg.

— 108 HÖLGY A VÖRÖSKERESZT TAN-
FOLYAMÁN. A Vöröskereszt által megindí-
tott, négy hétre tervezett házibetegpótló-
tanfolyamot 108 lelkes fiatal hölgy látogatta.
Dacára a mult het k borzalmas hőviharainak
és sokszor bizony a fűtetlen előadóteremben
való diergésnek, a hölgyek csodálattal sor-
galmat és kitartást tanusítanak. Átérezve a
helyzet komolyságát a 108 hölgy közül több
mint a fele jelentkezett Vöröskeresztés Önké-
ntes Apolónói kiképzésre is. Tudatában
vannak annak, hogy nemzetünk boldogulása
s mindnyájunk sorsa a jó megismerésen,
az alapos felkészültségen mulik. S ha az élet
egyszer odaállítja őket, ahol az orvosok, apó-
lok szomorú versenyfutása kezdődik a halállal.

— Ök győzni akarnak. A tanfolyam nagyserű
eredményét elsősorban is a Budapestről ki-
küldött oktatótestvér kiváló szakképzettsége
biztosítja a egyéniségének az a várasza, mely-
lyel a tanfolyamot a szeretet és megértés
nyugodt légkörében vezetni tudja. A tanfo-
lyamnak vannak orvosi előadói is. Legelső s
minden tekintetben kiváló előadója volt Dr.
Okolicsányi Béla, várm. tisztú főorvos, aki
nagyserű felkészültséggel mely tudással s
szívöl jöv nemes lelkesedéssel tartotta három
napon át folytatódás előadásait. Első
előadása az anatómiai ismeretekről s az első
segélynyújtásról szólt. Második előadását a
fertőző betegségekről s a népi megtege-
dekről tartotta. Harmadik előadásában a
légólatomról, a gázok orvosi, illetve katonai
beosztásáról s a gázserültek gyógyításával
foglalkozott. Végül is rámutatott arra, hogy
minél több Vöröskeresztés Önkéntes Apolóni-
nők legyen, s a haza védelmében ezáltal a
nők, a nekik legjobban megfelelő helyet fog-
lalhassák el. A hölgyek határtalan lelkesedé-
sét fogadták szavait s hálattal szívetl veték
tanításait. Legközelebbi előadók Dr. Márcy
Endre és Lányi Tibor ezredorvos lesznek.
A lévai Vöröskereszt Önk. Apolónói Szerve-
zete ezuttal hozzá az érdeklődő nagyközön-
ség szives tudomására, hogy március elején
a munkásszonyok és leányok számára fog
Házibetegpótlási esti tanfolyamot indítani.
A Vöröskereszt kéri a munkaadókat, hogy al-
kalmazottaikat jelentkezésre szólítsák fel.
Jelentkezni lehet márc. 4—5-én a városi orvosi
rendelőben. (Új városháza, földszint.)

— HÁZASSÁG. Ordódy Vilmos, a Bara-
megyei Népbank tisztviselője, f. hó 10-én
tartotta esküvőjét Bojsza Katóval, a zselizi
róm. kat. templomban.

— A LÉVAI DALÁRDA má vasárnap este
8 órákor, a Casino helyiségében évi rendez
közgyűlést tart. Tárgysorozat: E. önké meg-
nyit. Igazgatói jelentés. 1939. évi szám-
adások előterjesztése. Az 1940 évi költség-
vetési tervezet bemutatása. Tisztújítás. In-
dítványok.

— A BARS ÉS HONT VÁRMEGYEI GAZ-
DASÁGI EGYESÜLET febr. 28-ra hirdett
közgyűlése közéjött akadémályok miatt elma-
radt. Farkas Géza elnök.

— A NŐI ÉS FÉRFI MÁRIA KONGRE-
GÁCIÓ értesítik a n. e. közönséget, hogy a
nagybőlti szokásos lelkigyakorlatokat a ple-
bánia templomban Jezuista atya vezetésével
1940. márc. 3-án este 7 órákor kezdik meg.

— FELSŐKERESKEDELMI LÉVÁNAK. A lévai női kereskedelmi szaktanfolyam mel-
lett a kultuszminiszter rendelkezése a gyakor-
lati élet kapcsoltatának gondozására a birottsá-
gi szervezetek. A bizottság tagjai Erdélyi M.
Eustella irg. nővér, a szaktanfolyam igazga-
tója, Bartos Bááné, Edler Kálmán, Gécsy
Jolán, Horátsik Pál, dr. Kmóskó Béla, Kern
Oszkár, Koperniczky Kornél, Schubert Tódor
kormányfőtanácsos és a tanári testület kép-
viselőitében dr. Kiss Aranka felsőkereskedelmi
iskolai tanár, mint a bizottság jegyzője. A
bizottság f. hó 22-én tartotta alakuló ülését
s elnökvé Schubert Tódort választotta meg.
A bizottság elhatározta, hogy akciót indít a
szaktanfolyamnak felsőkereskedelmi iskolává
váló kifejlesztése érdekében. Ezt az iskola-
típust Léva közvéleménye, mint elsőrendű
szükségletet, már régóta sürgeti s elhelyezése
érdékében sürgősen napirendre kell tűzni a
zárdaépület kibővítését az erre a célra már
évek előtt megvásárolt telken.

— A M. KIR. POSTA ÉRTESETI A KÖ-
ZÖNSÉGET, hogy az utalványforgalom Szlo-
vákiával megnyitott febr. hó 9-ével. A Ma-
gyarsországon feladott postautalványok értéke-
határa 100 szlovák korona, a Szlovákiában
feladott utalványoké pedig 20 pengő. Az
utalványok csak a Budapest 5. számú posz-
tohivatalnál és csak a Magyar Nemzeti Bank
előzetes engedélyével adhatók fel.

— A LÉVAI PROTESTÁNS OTTHON f.
hó 25-én délelőt 11 órákor saját helyiségé-
ben tartja évi rendez. közgyűlést. A gyűlés
tárgya: J. lentés az egylet mult évi működé-
séről, 1939. évi zárásadmas és az 1940.
évi költségvetés, a választmányban megüre-
sedett helyek betöltése. A gyűlésre az egylet
tagjait meghívja az E. önkésg.

— MÁRCIUS 6-ÁN FOLYTATJA A SZMKÉ
ELŐADÁS SOROZATÁT. Léva város Nap-
művelési Bizottsága és a SZMKÉ a bizony-
talan közlekedési viszonyok miatt kénytelen
volt előadásorozatát megszakítani. A legkö-
zelebbi előadás március 26-án este nyolc
órákor lesz az új városháza negyteremben.
Az esten a volt kisebbségi életünk két kul-
turbarcosa szerepel. Crank László tanár
„A magyar iskola és a nemzeti nevelés” címen,
Sinkó Ferenc úr „A magyar parasztság szor-
pepéről” értekezik. A SZMKÉ az összma-
gyarság egyesülete, ezért hív es vár mindnkit.

— MAGYAR KULTURÉLET FAJKÜRTÖN.
A csehek alatt eszovakosított Fajkürtön
élelnek magyar kulturált folyik S.ombath
Arta', Bitter János és Mityóv G. J. u. a tanítók
vezetésével. Január eleje óta heti négy óras
magyar nyelvtanfolyam működik mintegy
nyolcvan hallgatóval. A közösség SZMKÉ fiúja
is szépen működik. Haronszor adta elő az
Aranykert című népszimfűt. Ez volt Faj-
kürtön husz év óta az első magyar előadás.

— KI AKAR PÉNZÜGYÖR LENNI? A
m. kir. pénzügyőri altiszti iskola parancsnoka
nyugdíjigénye: járó 160 ideiglenes minőségű,
II. osztályú pénzügyőri vizgázói állásra pá-
lyázatot hirdet. Javaldalmazás: 87 P havi
fizetés, 166 P évi ruházati és ágynemű átá-
lány, valamint laktanyszerű elhelyezés. I. A
hirdetett 160 állás egyharmada — megfelelő
pályázó jelentkezése esetén — az 1931. évi
III. t. c. alapján igazolványt nyertek számára
van fenntartva (37) herminch-tedik életévük
betöltéséig; II. további egyharmada pedig az
1938. évi IV. t. c. alapján a hadirokntak,
a vilézi rend tagjai és a tűzharcosok szá-
mára tartatik fel 45 életévük betöltéséig. III.
O. yan más pályázók, akik 1915—1919. év-
ben szlettek, legalább 160 cm testmagas-
ságuk, katonai kiképzésben részesültek és
azt okmányszerűen igazolják. Csak azok vehetők
fel, akik a pénzügyőri szolgálat ellá-
tására alkalmasak, erős testalkatuk, meg-
felelő szellemi képességűek, magyarul kifo-
gástalanul beszélnek, olvasnak, írnek és szá-
molnak, nőtlének, vagy gyermekellen öve-
gyek és legalább IV. középiskolai végzettségük
van, továbbá nem tartoznak a zsidók
közéleti és gazdasági térfoglalásának korlá-
tozásáról szóló 1939 évi IV. t. c. hatálya
alá. A felvételi iranti kérvényeket feltétlenül
sajátkezűleg (nem gépen) kell írni és aláírni
s abban a jelen pályázati hirdetésny szá-
mára hivatkozni kell. (65—1940) Az I. és II.
altitaiak folyamodványai illetékmentes és azok
a tényleges szolgálatban állóknak felet-
tes hatóságuk útján kell benyújtaniok. A III.
altitaiak folyamodványát 2 pengő okmány-
béléggel kell ellátni. Az összes kérvényeket a
„M. kir. pénzügyőri altiszti iskola parancs-
nok”-hoz (Budapest, X. Újhegyi út 14 sz.)
legkésőbb 1940 évi febr. hó 29 ig kell
benyújtani. Mellékelni kell: a) születési anya-
könyvi kivonat; b) állampolgársági (honos-
sági) vagy községi illetékesi bizonyítványt;
c) utolsó iskolai bizonyítványt; d) az erköl-
csi megvisélelet, családi állapot és fog-
lalkozást igazoló — felévlél nem régebb ke-
letű — közéleti (rendőrhatszégi) bizonyít-
ványt; e) a katonai igazolványi lap hiteles
másolatát.

— TALÁLT TÁRGYAK. A rendőrkapi-
tányságnál talált pénztárcát pénzzel, nikkel
óralánccal és női karókat őrznek. Igazoltt tu-
lajdonosaik ott átvethetik.

MA, VASÁRNAP ESTE nagy össztánc az
Iparos Körben.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése

Születések: Végvári János Zentai Erzsébet fia 1. László — Dolek Gyula Horváth Margit leánya Éva Julianna — Spleha József Basa Katalin fia János — Kovács János Jakab Ilona leánya Julia Teréz — Peutik József Mészáros Margit fia Mihály Ferenc.

Házasság: Kovács János rk. Csepocz Mária rk. Halász: Lakatos Ádám 2 hónapos — Nyizsnyanszky Géza 87 éves — Ujlaky Ilona 68 éves

Köszönetnyilvánítás.

Ezton monduk köszönetet mindazon rokonoknak és ismerősöknek, kik felejtethetetlen jó apránk, nagyapánk és apósnak elhunytával mély fájdalomunkban részvétüket nyilvánították és öt utolsó utjára elkísérték.

Özv. Molnár Istvánné és Kúcs család.

Ezton monduk hálás köszönetet mindazon rokonoknak, ismerősöknek, bajtársaknak, valamint családunk barátainak, akik szeretett férjemet, illetve édesatyánkat utolsó utjára elkísérték vagy jóleső részvétüknek bármilyen módon is kifejezték adtak.

özv. Balázs Lajosné és gyermekei.

Garamvölgyi kiállítók is részt vesznek a mezőgazdasági kiállításon

A március 30.—április 7. napján tartandó országos mezőgazdasági kiállítás tenyészállatcsoportjában a jelentkezési határidőig beérkezett igen nagy számú bejelentés feldolgozása hosszabb időt vett igénybe, így még csak most van alkalom az eredményekről tájékoztatást nyújtani.

Az összes tenyészállatcsoportban meghaladják a bejelentések a tervezett kereteket, jeleül annak, hogy a neves nagytenyészetek és a fejlettebb köztenyészetek irányítói is tudják, hogy az országos kiállítás nyújtja a legkedvezőbb alkalmat a kiemelkedően jó minőségű eladó tenyészanyag megfelelő értékesítésére. Több leendő gazda is részt vesz a kiállításon.

A rendezőség lehetővé kívánja tenni, hogy az ismert nevű régi tenyészeteiken kívül az újabban előretört tenyészete, továbbá ma a visszacsatolt Felvidék fejlettebb minőségű tenyészetei is szerepeljenek és elegendő eredményeiket a kiállításra az ország és a külföld előtt bemutatassák. Ezért valamint a várható nagy keresletre való tekintettel olyan elhelyezési lehetőségeket igyekszik biztosítani, hogy minél nagyobb számú állatot lehessen bemutatni, mert különösen a köztenyésztés számára a visszacsatolt Felvidékről és Kárpátjáról is előreláthatóan nagy lesz a kereslet.

A bejelentések adataiból, valamint a folyamatban levő minőség felülvizsgálatokból örömmel lehet megállapítani, hogy a kiállításra felhozandó tenyészállatok mind meg fognak felelni az állami kedvezményekkel köztenyészésre vásárolható apállatokkal szemben megkívánt fokozott minőségi követelményeknek. Így köztenyészésre minden, a kiállításra levő állatot bátran meg lehet majd vásárolni.

A vásárolni kívánó gazdák is igen élénken érdeklődnek már, sűrűn tudakozódnak a rendezőség-nél a kiállítás várható anyagáról és árairól. A rendezőség természetesen nemcsak az eladók, hanem a vásárolni szándékozó gazdák érdekeit is kellő figyelemmel részesíti és ezért a m. kir. földművelésügyi minisztérium hathatós támogatásával a múlt éhez hasonló sokoldalt és messzemenő kedvezményeket biztosít, hogy a kiállítás anyag erejéhez mérten mindenki hozzájuthasson a szükséges tenyészállatokhoz.

A vasúti szállításkor a vásárra felszállításnál 80 százalékos fuvardíjmentesség van biztosítva, a vásárolt állatok hazaszállítása pedig ingyenesen történik.

Rendkívüli kedvezményben részesülnek a községek és közbirtokosok vásárlásai is, amennyiben a földművelésügyi minisztérium a gazdasági felügyelőségek közbejöttével történő vásárlásaiknál előre megállapított kereteken belül az apállatok vételárától 20 százaléki terjedelmű, általában 15 százalékos rendkívüli kedvezményt engedélyezett. E kedvezmény igénybevételének biztosítása céljából ajánlatos, hogy a kiállítás tenyészállatát vásárolni szándékozó községek vezetői minél előbb lépjenek összeköttetésbe az illetékes m. kir. gazdasági felügyelőséggel.

Végül a kiállítás vásári forgalmának további értékes támogatását jelenti, hogy a földművelésügyi minisztérium a magántenyésztők számára kedvezményes tenyészállatbeszerzési hitelt engedélyezett. Aki ezt a hitelt igénybe óhajtja venni, igénylését legkésőbb március 1-ig jelentse be a rendezőbizottságnál (Budapest, IX., Köztelek utca 8.)

Kiadó szoba, konyha speiz, fűszerműve április 1-től. Bottka u. 22. 216

A Bars rádió-műsora

Állandó műsorok hétköznapokon Budapest I. műsorán:

6.45 Torna, hírek, hanglemek — 10 Hírek — 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat — 12 Harangszó, Himnusz, időjárásjelentés — 12.40 Hírek — 1.20 Időjelzés — 2.30 Hírek — 2.45 Műsorismertetés — 3 Arfolyamhírek, piaci árak — 7.15, 9.40, 0.05 Hírek.

Vasárnap

BUDAPEST. 8 Ébresztő, Szózat, hanglemek 8.45 Hírek 10 Rk. mise szentbeszédél 11.15 Evangélikus istentisztelet 12.30 Hangverseny Zenekar 2 Magyar Imre cigányzenekara 15 Gazdaság tanácsadó 15.45 Tánccsele 16 Pluhár István és dr. Legényei József az induló labdarugóbjánoksról beszélnek 16.30 „Növénynevesítés” 17.15 Z-nevelés 18.25 Fráter Lóránd emlékezete 19.15 Hírek 19.30 „Nők az alkotmányban” vígjáték 2. 10 Tánccsele 23.20 Kurina Simi és cigányzenekara.

Hétfő

BUDAPEST. 12.10 Suhajda Mária énekel 13.30 Honvédszenekar 16.25 „Vadontól az állatkertig” 17.15 Pátia hanglemek 17.40 Tel a kassai hegyekben 18.15 Bura Ándor cigányzenekara 18.50 „Mi a fajok szerepe a népek küzdelmében” — vita 19.30 Az Operaház előadása, Aida 23.25 Tánccsele.

Kedd

BUDAPFST. 10.45 Davittudósítás 12.10 Hanglemek 13.30 Tánccsele 16.15 Háztartási előadás 17.15 Varga Imre magyar nótákat énekel, kiséri Sárall Elemér cigányzenekara 18. „A finn-pál földön”, 18.30 Szalonze 18.25 „A kek postakocsi”, operett 22.10 Kamarazene 22.50 Pertis Jenő cigányzenekara muzsikál.

Szerda

BUDAPEST. 10.15 Gyermekdelőitél 12.10 Rendőrzeneke 13.30 Lakatos Vince és Gyula cigányzenekara 17.15 Előadás a magyar vegyiparról 17.40 Szalonze 18.45 „Szülők és átörökles” 19.25 Nyertes, fizess! egyfelvonásos rádiójáték 19.55 Rádió a rádióról 20.10 Operaházi zenekar 22.10 Farkas Béla cigányzenekara.

Csütörtök

BUDAPEST. 12.10 Ulbrich Henrik zongorázik 12.55 Antal Erzi énekel 13.30 Szalonze 17.15 „Tisztaság a tej termelésénél” 17.45 „A Magyar Hódolat ünnepe” a pesti Vigadóban 18.45 Hanglemek 20 Utry Anna és László Imre magyar nótákat énekel, kiséri Oláh Kálmán cigányzenekara 20.55 Külföldi negyedóra 21.10 Zongorahangverseny 22.10 Tánccsele 23.25 Mursi cigányzenekara.

Péntek

BUDAPFST. 12.10 Csorba Gyula cigányzenekara 13.30 Beszárkót-zeneke 16.15 Diákféltóra 17.15 A csecesmő apólsáról 17.45 Jazz-hármas 18.15 Sportközlemény 18.30 Papnevelő Intézet éneke 19.25 A Kormányzó Ur köszöntése 19.40 Indulók 20.30 „Találkozásom a közönséggel”, Jávor Pál előadása 20.45 Hangverseny zenekar 22.30 Tánccsele.

Szombat

BUDAPEST. 12.10 Mikulál Gusztáv zenekara 13.30 Hanglemek 16.20 Mese 17.25 Géczy Fazekas zongorázik 17.45 Közvetítés Kassáról 18.10 „Roznyói est” 19.25 A Rádióelet műsora este Kassán 22.10 „Mindenből egy keveset” zenés műsor egy káneházból 23.20 Hanglemek.

Hirdetmény

„FRUMENTA” mezőgazdasági termények és cikkek értékesítő és beszerzési szövetkezet bej. cég Léva, az 1939. december 30 napján tartott rendes közgyűlésen a szövetkezet felzámolását határozta el. Felhívatnak szövetkezetünk hitelezői, hogy követeléseiket jelen hirdetmény közzétételétől számított 6 hónapon belül a szövetkezet telephelyén, Léva, Mártonfy utca 17 sz. jelentésk be.

Kelt Léván, 1940 évi február 23. napján.

Árverési hirdetmény.

4518—1939. szám.

NAGYOD község (Barsvármegye) k. b. 1129 kat. holdat levő vadászterületének vadászati jogát 1940 március hó 9-én délután 3 órakor a községben tartott nyilvános árverésen, 1940 évi augusztus 1-én kezdődő hat. egymásután következő evre a legtöbb érdeklőnek berbsádján. Kikálítási ár 500 pengő, bánatpénz 50 pengő.

Vadállomány: nyúl, fogoly, fűr, vadkacsa, vadul, és a Garam folyóban vidra. Vasutállomás Alsószece 2 km. távolágra.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt megtekinthetők az alsóváradi körjegyzőségnek és Nagyod község birájánál.

Kelt, Nagyodon, 1940 február 12-én.

NOVOTNY s. k.

körjegyző.

SZILVÁS ÁRPÁD s. k.

községi bírő.

Adófitetés iránti felhívás.

Felhívom Léva város adófitető közönségének figyelmét arra, hogy az 1940. I. negyedévi adók befizetési határideje 1940. II. 15-én lejárt.

A K. K. H. Ö. ideigőv rendelkezéssel szerint felhívok mindenkit, akinek 1939 évről, vagy 1940. év I. negyedéről egytessen kezelet közdöz, közmunka váltásig, inségjárulékek és ebádó hátralekai van, hogy azokat

8 napon belül

feltétlenül rendezze, mert ellenkező esetben: kénytelen lesznek ellenük a legszigorúbb és legerősebb végrehajtási eljárást megindítani.

Egyben újra figyelemztem mindazokat, akik 1940-ben kereseti és jövedelem adó vallomást kötelesek adni, hogy vallomásaikat legkésőbb 1940 február végéig kell benyújtani a városi adóhivatalnál.

Léva, 1940 február 23-án.

Dr. LEHOTZKY BRUNÓ s. k.
polgármester.

A lévai kir. járásbíróóság.

Pk 4429—1939.

Hirdetmény.

A lévai kir. járásbíróóság közhírre teszi, hogy özv. Vojtko Józsefne, (Botka u. 22) lévai lakos részéről az 1911. I. tc. 733 §-ának 3 pontja alapján előterjesztett kerelme folytan az állítólag eltűnt Vojtko József, szűcssegéd volt lévai lakos holtak nyilvánítására iránt, az eljárást a mai napon megindította.

Az eltűnt az 1887. évben augusztus hó 7-én született, szűlei anyja Vojtko Mária, apja ismeretlen, házastőrsa özv. Vojtko Józsefne, sz. Zilal Erzsébet, legutolsó ismert foglalkozása: szűcssegéd.

1914 augusztus hó 1-én a miskolci 65. sz. közös gyalogezredhez vonult be tényleges katonai szolgálatra és ezen ezreddel vonult ki az orosz harc-terre ahol 1915 augusztus 15-én mint kőzember orosz fogósba került. Az orosz fogósban mint sebesült a nismi-novgorodoi hadikőrházban lett ápolva s innen 1915 szeptember 15-én ir utóljára.

Felhívja a kir. járásbíróóság az eltűntet és mindazokat, akiknek az eltűnt életbenlétéről tudomása van, hogy a bíróság az eltűnt életbenlétéről értesítékek, egyszersmind közöljék azokat az adatokat, amelyekből az eltűntnek életbenlété megállapítható, mert ellenkező esetben a bíróság az eltűntet a jelen hirdetménynek a Budapesti Közönlőnyben történt beiktatás követő naptól számított 60 nap teltete után bíróság holtak fogja nyilvánítani.

Léván, 1940 február hó 4. napján.

KACZIÁN BÉLA,

kir. járásbíró.

A kiadmány hitelűi:

DRENKÁNE, irodav.

Léva megyei város polgármesterétől

1873—1940. szám.

Tárgy: A mezőgazdasági munkapiacra vonatkozó adatszolgáltatás és a városi hatóság gazdasági munkaközvetítés megszervezése.

Hirdetmény

A 77000—1926 F. M. rendelet alapján felhívom mindazon munkaadókat, akik mező-, szőlőker- és erdőgazdasági üz-műkben gazdasági munkásokat, cselédeket, napszámosokat, dohányszereszteket, földmunkásokat, kukibusokot alkalmaznak, hogy ezen alkalmazottaikat a városi hatóság gazdasági munkaközvetítőnél (piarista-ház I. emelet 28. szám) f. é. március 2-ig jelentésk be.

Felhívom továbbá azon mező-, szőlő- és erdőgazdasági munkásokat, akik munkanélkül vannak, hogy összerírás céljából ugyancsak f. é. március hó 2-ig a városi hatóság gazdasági munkaközvetítőnél összerírás céljából jelentésk be. A jelentéskéshez a gazdasági cselédkönyvet kell elhozni.

Végül felkérem a munkaadókat, hogy mező-, szőlő- és erdőgazdasági munkáknál felmerülő munkaerőkeresletet esetről-esetre a városi hatóság gazdasági munkaközvetítőnél jelentésk be.

Léva, 1940. február 19-én.

Dr. LEHOTZKY BRUNÓ s. k.

polgármester.

Cukorrépa-termelők figyelmébe!

A cukorrépa felszabadulása a mezőgazdasági termeléssel alig összeegyeztethető megkötöttség alól, önkéntelenül felveti a természetfokozó tényezők oszkerái alkalmazásának kérdését.

Megfelelő talaj s annak kitűnő előkészítése, jó vetőmag, kellő növényápolás, más növényekkel kedvező időjárás mellett tűrhető terményeknek eladhat, de a cukorrépa-nál a műtrágyák, espedig elsősorban a szuperfoszfát használata nélkül, nemcsak hogy magas termésekre nem számíthatnak, hanem a szuperfoszfát nélkül a nő-ény minden betegségnek könnyen áldoztatává válhatik.

A szuperfoszfát-műtrágya foszforosava azonnal rendelkezésre áll a növénynek, így gyorsabban és erőteljesebb lesz az, már a fejlődés kezdetén is. Az így korábban fejlődött levelek előbb bearyékolják a talajt, ez pedig nagy vízmegtakarítást eredményez.

A cukorrépa alá kat. holdanként 150—200 kg. szuperfoszfát adjunk. A szuperfoszfát nemcsak azért nem szabad takarékoskodnunk, mert különben nem kapunk nagy termést, hanem azért sem, mert minél több a beszállított répak, annál több szeletet, melaszt kapunk vissza, tehát a takarmány-termelésünk is emelkedik. Az átvétel is simább, gyorsabb a műtrágyázott repánál.

Megfelelő esetben és talajon a káli és nitrogén-műtrágyák alkalmazása is indokolt.

Felszabadult a cukorrépa!

Az elmúlt évek cukorrépa szerződése guzba kötötte a repatermelőket, mert határozott mennyiség szállítására szólt a megállapodás. Ha rossz volt az időjárás, a termelő nem tudott esetleg kötelezett-ségeket eleget tenni, ha pedig jól bevágott a cukorrépa, törhette a gazda a fejet, a többletet hogyan értékesítse. Természetellenes volt ez a rendszer, mert éppen azt a gazdát sújtotta jobban, amelyik jobban gazdálkodott, vagyis egy holdon többet termelt. Hogy ez a rendszer a belterjes gazdálkodás legfontosabb növényének termesztését elvette a gazda kedvét s így s.lyosan visszahatótt mezőgazdaságunk belterjesességre, azt felesleges bővebben hangsúlyozni.

De felszabadult a cukorrépa! Ismét területlen állapotok magá a gvarak, a jó gazda tehát ismét rágyogathatja termelői tudását! A cel ismét:

minél nagyobb termés kat. holdanként.

Ismét kifizeti magát a mélyművelés, a gondos ápolás, ismét tág teret nyílik a helyes trágyázásnak. Frissen istállótrágyázott földbe cukorrépa nem való. A szerződések is tiltják. Műtrágyák fokozott alkalmazása ezért a jelszó: szuperfoszfát elsősorban és pedig nagy adag. A többi műtrágyából szükség szerint.

A szuperfoszfát a minőségre is kedvezően hat ez az átvétel sima lebonyolításának egyik biztosítéka

A lévai kir. járásbíróház, mint telekkönyvi hatóság,

611—1939. tkvi szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Róth Szidónia lévai lakos, képv. Dr. Pisy Antal lévai ügyvéd által végrehajthatóknak — Csery Sándor és neje, szül. Zsámbok Jolan nyíri lakosok végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság utóajánlata az újabb árverést 228 P 57 f. tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a lévai kir. járásbíróház területén levő Nyír községben fekvő s a 49 sz. telekjegyzőkönyvben A I. 3. sorsz. 100 hrsz. alatt felvett s 13—240 részben Csery Sándor nevén álló ingatlanra 268 P kikiáltási árrét;

59 sz. telekjegyzőkönyvben A I. 1. sorsz. 113 hrsz. alatt felvett 13—480 részben ugyanannak nevén álló ingatlanra 94 P 42 f. kikiáltási árrét;

60 sz. telekjegyzőkönyvben A I. 1. sorsz. 41 hrsz. alatt felvett 49—480 részben ugyanannak nevén álló ingatlanra 505 P 14 f. kikiáltási árrét;

61 sz. telekjegyzőkönyvben A I. 1. sorsz. 80 hrsz. alatt felvett 13—480 részben ugyanannak nevén álló ingatlanra 141 P 42 f. kikiáltási árrét;

Agó községben fekvő s a 23 sz. telekjegyzőkönyvben A I. 1—10 sorsz. 108-c, 137-b, 243-b, 315-b, 343-b, 418-c, 462-b, 510-c, 572-b alatt felvett, 15 részben ugyanannak nevén álló ingatlanokra 342 P 57 f. kikiáltási árrét;

78 sz. telekjegyzőkönyvben A I. 2. sorsz. 304-a hrsz. alatt felvett 15 részben ugyanannak nevén álló ingatlanra 145 P 28 f. kikiáltási árrét.

Az árverést 1940. évi március hó 7. napján d. u. 14 óráját tűzi Nyír községhezánál és folytatóját nyomban Agó községhezánál.

Az árverésre kerülő ingatlanok a kikiáltási árnál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi százaléka kell kiegészíteni.

Léva, 1939. évi szeptember hó 28. napján.

A kiadmány hitelül:

Olvashatatlan aláírás kiadó.

Dr. FRANCSEK s. k. kir. jb. titkár.

84—1940 vght. szám.

Árverési hirdetmény.

Dr. Pisy Antal ügyvéd által képviselt zselizi ált. bizt. szövetkezet javára 171 P 42 f. tőke és több követelés járuléka erejéig, amennyiben a követelésre időközben részletfizetés történt, annak beszámításával, a lévai kir. járásbíróház 1939. évi 3280 sz. végzésével elrendelt végrehajtást 1939. évi szeptember hó 26-án lefoglalt 1030 P fillérre becsült ingóságokra a lévai kir. járásbíróház Pk. 3280—39 sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1908. évi XLI. t. c. 20. §-a alapján a foglalási jknyvból ki nem tűnő mas foglaltok javára is, az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre ha kielégítési joguk ma is fennál és ha ellenik halasztó hatályú igénykereset folyamatban nincs, Léva leendő megtartására határidőül 1940. évi február hó 27. napjának délelőtti 10 órája tűztek ki, amikor a bíróság lefoglalt gépeket s egyéb ingóságokat a legtöbb ígérőnek — de legalább a becsár 23 részéret — készpénzfizetés mellett el togom adni, még akkor is, ha a bejelentő fel a helyszínen nem jelenne meg, ha csak ellenkező kívánáságot írásban nem nyilvánít.

Léván, 1940. évi február hó 8-án.

TÓTH ARTUR
kir. bírósági végrehajtó.

Lévai királyi járásbíróház

3250/1939.3.

Hirdetmény

A lévai kir. járásbíróház közhírré teszi, hogy az állítólag elveszett következő okirat, a Lévai Első Bank r.-t. által 17.110. szám alatt kiállított, Pastier Katalin nevére szóló és 1938. december 31-i állapot szerint 5587.10 cs. szl. korona betétet kimutató könyv megsemmisítése iránt az eljárást Pastier Katalin podluzsányi lakos kérelmére folyamatba tette. Ennélfogva felhívja az említett okirat birtokosát, hogy a jelen hirdetménynek a Budapesti Közlönyben történt beiktatását követő naptól számított egy év alatt az okiratot mutassa be, mert ellenkező esetben a bíróság azt a jelzett határidő letelte után a folyamodó újabb kérelmére semmiséne fogja nyilvánítani.

Léván, 1939. szeptember hó 28.

KACZIÁN BÉLA s. k.
kir. járásbíró.

ÜZLETSZERZŐKET (utazókat, ügynököket) helyi-, körzeti képviselőket elsőrangú kereseti kö. tősséggel felvezs: KOLAUCH faiskola, — Szeged.

APRÓ HIRDETÉSEK

Hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekre kárunk válasza szolgáló levelezőlapot osatolni

Berlitz francia nyelvtanok használt állapotban megvételre kerestetnek. Cim a kiadóban.

Hócsizmak, gumicipők javítását és talpalását olcsó áron vállalja Kónya László cipész, Léva.

Fotokópiát iratairól, az eredetivel egyenlőt azonnal készít Foto Rusznák, Léva. 5

3 szobás lakás verandával május 1-re kiadó. — Magtárköz 2 szám, Bakernél. 175

Kiadó azonnal egy jömeneteli fűszer üzlet. Érdeklődni lehet Berka József Felszabadulás u. 91. 186

Butorozott szoba külön bejárattal — Koháry utca 12. szám alatt azonnal kiadó.

Előkelő Biztosító Intézet ügyes, megbízható üzletszerző külszövet-selőt keres, fixum és jutalék javadalmazással. Cim a kiadóhivatalban. 195

Eladó ház a piac közelében. Érdeklődni lehet Sebestény utca 4 sz. 199

Lakást keres gyermek-eten házaspár 2-3 szobásat, mellékhelyiségekkel, lehetőleg a város belterületén. Cim a kiadóban. 200

Kiadó különbejáratu butorozott szoba, érdeklődők forduljanak Steiner Sándor óráshoz. 201

Kereskedelmit végzett keresztény gépíró azonnali belépésre felvétetik. Ajánlatok csak írásban Volta műszaki vállalatához kérünk. 209

Foszlott, piszkos nyakkendőket darabolok, bonkint 30 filléret újja varázsolom. Gyengén bélelt nyakkendőket duplán bélelve gyűrhetetenné teszem. Hívsra házhöz megyek. Gápel Vilma, Léva, Schoeller u. 7. 214

Veszek „National” kasszát és gyorsmérleget a legmagasabb árrban. „Használt” jelígere a lap kiadóhivatalába. 202

Napi 10 Pengő

könnyű mellékesre tehetnek szert, sőt szorgalommal többre is **HÖLGYEK ÉS URAK.** Ajánlatok „idénycikk” jelígere **Hausenstein és Vogler r. t.** hirdetőirodába Bpest V. Dorottyia u. 8. küldendők.



SÜTŐPOR és VANILLINCUKOR

KERN TESTVÉREK

-- RADIO központ

rádió-, villamosági és műszaki vállalat

LÉVÁN. Alapítva 1881. Uj üzlethelyiség: Mussolini utca, Nyitrai és Tsa mellett

NAGY VÁLASZTEK:

Modern rádiókészülékekben, villamos gramofon, villanyvasaló, főzőlap, főzőkészületek és tűzhely, kávé-, tea és vízfürdő adény, testmelegítő párna, hősugárzó, hajszárító, porzóvízgép, ventilátor stb. a legkedvezőbb áron megvásárolható. Léghatalmi és gázvédelmi cikkek, gázmaszkok egyedi-árusítása.

Eredeti BÄCHER-MELICHAR eszközök és alkatrészek

Bächer-Melicharnál
Budapest, Vilmos császár-út 52

Ifj. Pindur József

KÖTÉL, zsinég, heveder, hátizsák, szalmazsák, ZSÁK, PONYVA, LÓPOKRÓC, lnóteum, kárpitos kellekek, kend-
der és pamut-fonái kereskedése

Léva, Mussolini u.



CSEPEL varrógép,
részletfizetésre is kapható.
Vadászati és halászati
cikkék, fegyvergyári va-
dász és céllövő fegyverek.

LÓPOR és robbantószer áruda!
KERÉKPÁROK, gumik ésalkat-
részek! - Gramofon LEMEZEK
legújabb felvételek!

BAROSKA

Léva, Horthy Miklós-ut 43. szám.

TELEFON: 130.

Szakszerű javítóműhely.

ORIENT HANGOS MOZGÓ

Febr. 25. vasárnap 2-kor (fill. hely.) 4-6-8.15 ó.

MÁMOROS BÁLI ÉJ

Csajkovszkij, a nagy romantikus zene-
szerző élete és szerelme pereg ezen
a filmen, költői szépségű jelenetek so-
rán, olyan felépítésben és kivitelben,
amely ezt a filmet felül helyezi minden
versenyben. Ez a film az évad csúc-
teljesítménye! Rendezte: C. Froelich.

Főszereplők: Rökk Marika, Zarah Leander,
Leo Slezák, Haas Stíwe.
Magyar világhíradó!

Február 26-27-28, hétfőn, kedden és szerdán
6 órakor (fill. hely.) és negyed 9 órakor
Dumas Sándor nagy romantikus regénye

A három testőr

Franciásan szellemes filmparódia. — Az
idény legmulatságosabb zenés vígjátéka

3 vidám óráig Főszereplők: 3 Ritz
gyönyörű dal gyönyörű nő teszter, a nevette-
lés mesterel és Don

AMACHE, Gloria
Stuart. — 3000 kacagás minden elő-
adáson. — FOX HANGOS HIRADÓ!

Február 29-én, csütörtökön 6 órakor (filléres
helyárak) és negyed 9 órakor. Csak egy
napig! — Látványos amerikai filmrevü

Hollywood Hotel

Főszereplők: Dick Powell, Rosemary
Lane és R. Page, valamint Benny Good-
mann és világhírű zenekara.

Március 1-2-3-án. Pénteken és szombaton 6
és negyed 9 órakor, vasárnap 2 órakor
(filléres helyárak) 4-6 és negyed 9 órakor

6 HÉT BOLDOGSÁG

A múlt visszajár... Az öreg betörő be-
csületes életet akar hazudni önmagának
és leányának. Utolsó zsákmányán kis
hádot vesz. De amikor minden kiderül,
inkább fejkavargja eltemetett múltját,
csak hogy kislányának tiszta legyen az
élete. Hat hétig tartott a boldogság...

Főszereplők: Kiss Ferenc, Tolnay Klári, Szi-
lassy László, Pataky Jenő, Könyves Tóth Erzsé,
Tompa Pufi, stb. — Magyar világhíradó!

Árverési hirdetés.

Közhirre teszem, hogy a zálogkölcsonzó üzletemben el-
helyezett azon tárgyak, melyeknek kiváltási határidejük
1940. évi február hó 15-ig lejárt, 1940. évi március
hó 18-án nyilvános árverésen el fognak adatni.

Taub Lipót utóda



illérekért
ényözön

TUNGSRAM
KRYPTON

ÜZLETNYITÁS!

Van szerencsénk tisztelettel értesíteni Léva és vidéke
nagyérdemű vevőközönségét, hogy Léván, Petőfi és
Mussolini utca sarkán

FÉRFI, NŐI ÉS GYERMEKRUHA-HÁZAT

nyitottunk. Legfőbb törekvésünk oda fog irányulni,
hogy a nagyérdemű közönség bizalmát úgy árainkkal,
mint minőség tekintetében kiérdemeljük. — A nagyér-
demű közönség szives pártfogását kérve - tisztelettel:

Sebo István és Fia

ruhaház és szabóság — Léván.

Látogassa meg üzletün-
ket minden vétel kény-
szer nélkül. Ruhák mér-
ték után is készülnek!

Háziasszony jegyezze meg; a Henko szappant takarít meg!

A kemény mosóvízben lévő méz feleslegesen pusztítja a szappant.
Okos háziasszony tehát mit tesz? Néhány marok Henko-t
a mosóvízbe, negyedórával a mosóoldat elkészítése
előtt. Ezzel nemcsak tökéletesen közömbösíti a
káros meszet, hanem esővízhez hasonló, nagyszerű
lágú mosóvízhez is jut.



GYÁRTJA:
PERSIL MŰVEK BUDAPEST

Henko